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JULGAMENTO DE RECURSO 

 

O Instituto Mineiro Educar & Sorrir – IMESO, torna público o julgamento de recurso referente à Prova 

Objetiva aplicada no dia 26 de fevereiro de 2023, referente ao Concurso Público da Prefeitura Municipal 

de Goianá/MG – Edital 003/2022, conforme a seguir: 

 

01 – Farmacêutico 

Nº de inscrição do(s) requerente(s): 10919, 11220, 11257 

 

Questão nº 09:  

Há mais de uma alternativa INCORRETA. Questão ANULADA. 

Recurso DEFERIDO, questão anulada para as vagas 01 até 04. 

 

Questão nº 21: 

O item II não se trata de uma reprodução dos textos legislativos e sim dá “base” de entendimento que para 

dispensação ou manipulação há uma certa obviedade que os equipamentos de uso atendam os requisitos 

para a prática envolvida.  

Recurso INDEFERIDO, mantém-se o gabarito, letra “A”. 

 

Questão nº 22: 

Na questão é explicita a informação da centralização referente a” manipulação de fórmulas”.  

Segundo informações da própria vigilância sanitária do Estado de Minas Gerais, segue o trecho: 

Este assunto foi regulamentado pela Anvisa pela Resolução RDC 67/ 2007 (documentos legislativos até 

mais atuais), dispondo no item 5.3 de seu anexo que “As farmácias que mantêm filiais devem possuir 

laboratórios de manipulação funcionando em todas elas. Caso o texto se referisse a insumos especiais, os 

quais há um entendimento do recurso, essas informações deveriam estar contidas no texto da pergunta, 

logo, como não, entende-se a centralização de fórmulas que nãos e enquadram nesse quesito. 

Recurso INDEFERIDO, mantém-se o gabarito, letra “D”. 

 

02 – Fisioterapia 

Nº de inscrição do(s) requerente(s): 10775, 10806, 10844, 10964, 11075, 11254, 11319, 11344, 11471, 

11564 

 

Questão nº 03: 

A conjunção COMO pode desempenhar em uma frase a função de criar uma comparação, estabelecer uma 

conformidade, ou ainda de evidenciar a causa de algo. No texto em questão, há uma clara comparação entre 

o calendário muçulmano e os outros que também são lunares. “Lunares COMO o muçulmano”, ou “Lunares 

DA MESMA FORMA QUE o muçulmano”, ou ainda “Lunares IGUAIS ao muçulmano”. Ressaltamos que 
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a comparação pode ser de superioridade, inferioridade ou igualdade. No texto, a comparação criada pela 

conjunção COMO é de igualdade. 

Recurso INDEFERIDO, mantém-se o gabarito, letra “B”. 

 

Questão nº 08:  

GABARITO INCORRETO – reposta CORRETA letra A – Complemento Nominal.  

Recurso DEFERIDO, questão anulada para as vagas 01 até 04. 

 

Questão nº 09:  

Há mais de uma alternativa INCORRETA. Questão ANULADA. 

Recurso DEFERIDO, questão anulada para as vagas 01 até 04. 

 

Questão nº 23:  

O texto se refere as condições habituais, sem ter descrito variáveis como treino, raça, força física, sexo ou 

outros fatores que possam levar a um viés de informação. Trabalhos tais como  os de SILVA et al, 2006 

abordam que: “Estima-se que, a partir dos 40 anos, ocorra perda de cerca de 5% de massa muscular a cada 

década, com declínio mais rápido após os 65 anos”. Com base nessa citação e nos referencias descrito no 

edital, indefere-se esse recurso 

Fonte: Silva TA de A, Frisoli Junior A, Pinheiro MM, Szejnfeld VL. Sarcopenia associada ao 

envelhecimento: aspectos etiológicos e opções terapêuticas. Rev Bras Reumatol [Internet]. 

2006Nov;46(Rev. Bras. Reumatol., 2006 46(6)):391–7.. Disponível em 

https:<//www.scielo.br/j/rbr/a/D5C93ftQjjdyL4L6Bx5gw3R/?lang=pt#> 

Recurso INDEFERIDO, mantém-se o gabarito, letra “D”. 

 

Questão nº 30:  

As infecções são variáveis que podem ocorrer no processo, independente. Lesões em sistema vascular 

periférico ou não, além de desequilíbrios imunes associados ao trauma podem desencadear situações 

incluindo sepses, isso sem falar das condições ambientais ( não citadas) que também podem contribuir  para 

o quadro.  Artigos tais como o de Silva et al, 2008, incluem risco de infecção 1. Grau de energia do trauma. 

2. Grau de lesão de partes moles. E 3. Grau de contaminação local.  

Fonte: 1. Silva AGP da, Silva FB de A e, Santos ALG dos, Luzo CAM, Sakaki MH, Zumiotti AV. Infecção 

pós-estabilização intramedular das fraturas diafisárias dos membros inferiores: protocolo de tratamento. 

Acta ortop bras [Internet]. 2008;16(Acta ortop. bras., 2008 16(5)):266–9. Available from: 

https://doi.org/10.1590/S1413-78522008000500002 

Recurso INDEFERIDO, mantém-se o gabarito, letra “A”. 
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03 – Fonoaudiólogo 

Nº de inscrição do(s) requerente(s): 11146 

 

Questão nº 03: 

A conjunção COMO pode desempenhar em uma frase a função de criar uma comparação, estabelecer uma 

conformidade, ou ainda de evidenciar a causa de algo. No texto em questão, há uma clara comparação entre 

o calendário muçulmano e os outros que também são lunares. “Lunares COMO o muçulmano”, ou “Lunares 

DA MESMA FORMA QUE o muçulmano”, ou ainda “Lunares IGUAIS ao muçulmano”. Ressaltamos que 

a comparação pode ser de superioridade, inferioridade ou igualdade. No texto, a comparação criada pela 

conjunção COMO é de igualdade. 

Recurso INDEFERIDO, mantém-se o gabarito, letra “B”. 

 

Questão nº 09:  

Há mais de uma alternativa INCORRETA. Questão ANULADA. 

Recurso DEFERIDO, questão anulada para as vagas 01 até 04. 

 

04 – Nutricionista 

Nº de inscrição do(s) requerente(s): 10771, 11093, 11389, 11470 

 

Questão nº 01: 

A alternativa B apresenta uma oração classificada CORRETAMENTE como ADJETIVA RESTRITIVA, 

já que essa oração não apresenta uma qualidade para o que foi dito anteriormente, nem sequer vem separada 

do texto por meio de vírgula, como deve ocorrer com a oração classificada como ADJETIVA 

EXPLICATIVA. Pelo contrário, a oração não é separada da principal por meio de vírgula e estabelece com 

a mesma uma relação de restrição: não se tratam de exames laboratoriais quaisquer, mas aqueles “que 

devem medir os níveis dos hormônios TSH, T4 e T3”. 

Dessa forma, a única alternativa CORRETA para a questão de número 1 é a letra D. 

Recurso INDEFERIDO, mantém-se o gabarito, letra “D”. 

 

Questão nº 02: 

Ao utilizar o artigo definido na alternativa B, dá-se a entender que a glândula tireoide possui mais 

importância do que qualquer outra glândula do nosso corpo, quando não é isso o que se afirma no texto, 

mas sim que ele é uma das mais importantes, ou seja, tão importante quanto outras glândulas. 

Dessa forma, a única resposta CORRETA para a questão de número 2 é a letra D. 

Recurso DEFERIDO, retifica-se gabarito para letra “D”. 

 

Questão nº 03: 

A conjunção COMO pode desempenhar em uma frase a função de criar uma comparação, estabelecer uma 

conformidade, ou ainda de evidenciar a causa de algo. No texto em questão, há uma clara comparação entre 
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o calendário muçulmano e os outros que também são lunares. “Lunares COMO o muçulmano”, ou “Lunares 

DA MESMA FORMA QUE o muçulmano”, ou ainda “Lunares IGUAIS ao muçulmano”. Ressaltamos que 

a comparação pode ser de superioridade, inferioridade ou igualdade. No texto, a comparação criada pela 

conjunção COMO é de igualdade. 

Recurso INDEFERIDO, mantém-se o gabarito, letra “B”. 

 

Questão nº 04: 

A locução conjuntiva APESAR DE dá à frase o sentido de concessão e poderia ser substituída sem prejuízo 

de sentido por embora, mesmo que.  

É possível afirmar, dessa forma, que a única alternativa que responde corretamente à questão de número 4 

é a D – CONCESSIVA. 

Recurso INDEFERIDO, mantém-se o gabarito, letra “D”. 

 

Questão nº 08: 

GABARITO INCORRETO. Resposta correta letra A – Complemento Nominal. 

Recurso DEFERIDO, questão anulada para as vagas 01 até 04. 

 

Questão nº 09:  

Há mais de uma alternativa INCORRETA. Questão ANULADA. 

Recurso DEFERIDO, questão anulada para as vagas 01 até 04. 

 

Questão nº 22: 

A questão aborda a variável epidemiológica “mais frequente”, isso significa que as outras apesar e serem 

contundentes e apresentar risco, não se enquadram na resposta correta, dado que situações que envolvam 

refrigeração são sob a ótica do Risco Relativo e da epidemiologia das Doenças de transmissão alimentar os 

fatores mais implicados.   O Manual Integrado de Prevenção e Controle de DTAs do Ministério da Saúde, 

com base nos documentos da OMS traz a clara informação como elemento de mais incidência “Comumente 

as ocorrências de surtos de DTA estão associadas à presença de alguns fatores de risco, que podem ser 

identificados na inspeção sanitária e dentre os quais destacam-se: - falhas na cadeia de refrigeração de 

alimentos potencialmente perigosos”. 

Fonte: OMS. Análises e Pontos Críticos de Controle (HACCP) na inocuidade dos alimentos. Guia Breve. 

INPPAZ/OPAS/OMS. 1999. 

Recurso INDEFERIDO, mantém-se o gabarito, letra “D”. 
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05 – Auxiliar em Saúde Bucal (ASB) da ESF 

Nº de inscrição do(s) requerente(s): 11352 

 

Questão nº 03: 

A única alternativa INCORRETA é a letra A. Não há erro de conjugação verbal em seu conteúdo. A 

alternativa está INCORRETA, pois a fonte de pesquisa citada não está de acordo com o texto. 

As demais alternativas estão TODAS corretas em relação ao texto. 

Recurso INDEFERIDO, mantém-se o gabarito, letra “A”. 

 

Questão nº 10: 

Há mais de uma alternativa INCORRETA. 

Recurso DEFERIDO, questão anulada para as vagas 05 até 08. 

 

06 – Técnico de Enfermagem da ESF 

Nº de inscrição do(s) requerente(s): 10903, 11092, 11221, 11409, 11505 

 

Questão nº 01: 

Não há uma alternativa que responda à questão de número 1. 

Recurso DEFERIDO, questão anulada para as vagas 05 até 08. 

 

Questão nº 05: 

A palavra férias possui apenas duas sílabas de acordo com a Gramática da Língua Portuguesa no Brasil. 

Fé – rias – Paroxítonas terminada em ditongo. 

Recurso INDEFERIDO, mantém-se o gabarito, letra “D”. 

 

Questão nº 07: 

A oração retirada do texto é um exemplo de oração invertida, ou seja, a oração que possui a conjunção vem 

antes da oração assindética. Dessa forma, a vírgula está bem colocada após a primeira oração. 

Recurso INDEFERIDO, mantém-se o gabarito, letra “A”. 

 

Questão nº 09: 

A questão de número 9 pede a alternativa CORRETA de acordo com o texto. 

A alternativa A é INCORRETA, pois afirma que a extinção das abelhas não comprometeria diretamente a 

vida humana, sendo que o texto deixa claro que comprometeria sua alimentação. 

A alternativa B está INCORRETA, porque afirma que a maior parte das plantas é polinizada tanto por 

abelhas quanto por outros polinizadores, enquanto o texto afirma que 73% delas é polinizada pelas abelhas. 

Apenas o restante sofre a ação de outros polinizadores. 
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A alternativa C está CORRETA ao afirmar que os impactos ambientais também impactam na vida das 

populações de abelhas. Como vimos no texto: “impactos ambientais como o desmatamento, as queimadas, 

o uso de pesticidas e agrotóxicos, o aquecimento global e as alterações climáticas estão devastando as 

populações deste inseto”. 

Já a alternativa D é INCORRETA quando afirma que as abelhas são únicas na contribuição para a 

sustentabilidade. O texto é claro ao afirmar que devemos nos conscientizar da “importância das abelhas e 

de outros polinizadores, além de sua contribuição para o desenvolvimento sustentável”    

Dessa forma, podemos afirmar que a ÚNICA alternativa que responde corretamente à questão de número 

9 é a letra C. 

Recurso INDEFERIDO, mantém-se o gabarito, letra “C”. 

 

Questão nº 10: 

Há mais de uma alternativa INCORRETA. 

Recurso DEFERIDO, questão anulada para as vagas 05 até 08. 

 

Questão nº 12: 

Quando falamos de bi-implicação estamos falando de duas implicações simultâneas. Por isso, observe o 

exemplo de cada letra: 

a) 𝐹 ↔ 𝐹: 𝑉𝐸𝑅𝐷𝐴𝐷𝐸𝐼𝑅𝑂  

Portanto, como a questão afirma que é verdadeiro, essa opção é correta. 

b) 𝐹 ↔ 𝐹: 𝑉𝐸𝑅𝐷𝐴𝐷𝐸𝐼𝑅𝑂 

Portanto, como a questão afirma ser falso, essa opção é incorreta. 

c) 𝐹 ↔ 𝐹 ↔ 𝑉: 𝐹𝐴𝐿𝑆𝐼𝐷𝐴𝐷𝐸 

Portanto, como a questão afirma ser verdadeiro, essa opção é incorreta. 

d) 𝑉 ↔ 𝑉: 𝑉𝐸𝑅𝐷𝐴𝐷𝐸𝐼𝑅𝑂 

Portanto, como a questão afirma ser falso, essa opção é incorreta. 

Ante o exposto, a única opção correta é a contida na alternativa A. Por isso, indefere-se o presente recurso. 

Recurso INDEFERIDO, mantém-se o gabarito, letra “A”. 

 

Questão nº 13: 

Vamos analisar cada item separadamente: 

I. Para um elemento pertencer ao conjunto A E ao conjunto B simultaneamente, estamos falando de uma 

interseção. Portanto, esta alternativa é FALSA, porque ele apresenta uma união de conjuntos. 

II. Para um elemento pertencer ao conjunto A OU ao conjunto B simultaneamente, estamos falando de 

uma união. Portanto, esta alternativa é VERDADEIRA, porque ele apresenta um conjunto com união. 

III. Para um elemento pertencer ao conjunto A E ao conjunto B simultaneamente, estamos falando de uma 

interseção. Portanto, esta alternativa é VERDADEIRA, porque ele apresenta um conjunto com a interseção 

entre A e B. 

IV. Para um elemento pertencer ao conjunto A OU ao conjunto B simultaneamente, estamos falando de 

uma união. Portanto, esta alternativa é FALSA, porque ele nos apresenta uma interseção. 
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Ante o exposto, é visto que os itens corretos é o II e o III. Por essa razão, indefere-se o presente recurso. 

Recurso INDEFERIDO, mantém-se o gabarito, letra “B”. 

 

Questão nº 22: 

De acordo com o Gabarito, alternativa correta da pergunta 22 seria a “C” - Vitamina K1 e não vit. A segundo 

informado pelo candidato 

Recurso INDEFERIDO, mantém-se o gabarito, letra “C”. 

 

Questão nº 24: 

Por pulso, entende-se também o débito sistólico corresponde a quantidade de volume ejetado a cada 

batimento. Não foi abordado “volume sistólico”, pois esse volume se mensura por métodos específicos, só 

foi questionado quais as localidades são possíveis a aferição do débito e nos três itens é possível fazer essa 

verificação, logo, mantém-se o gabarito. 

Recurso INDEFERIDO, mantém-se o gabarito, letra “A”. 

 

Questão nº 26: 

A alternativa correta é mesmo a letra “A”  = Mais de 5g de sal de cozinha por dia e Não a letra D como 

o candidato infere.  

Recurso INDEFERIDO, mantém-se o gabarito, letra “A”. 

 

Questão nº 27: 

A resposta correta é mesmo a alternativa C (rotavírus). 

Recurso INDEFERIDO, mantém-se o gabarito, letra “C”. 

 

Questão nº 29: 

A questão não cobrava “todas as doenças de notificação” e sim as que se enquadravam nessa situação dentro 

dos itens e nessa circunstância, apenas febre amarela e Covid (alternativa C) corresponde integralmente ao 

item correto.  

Recurso INDEFERIDO, mantém-se o gabarito, letra “C”. 

 

08 – Profissional de Apoio Escolar 

Nº de inscrição do(s) requerente(s): 10970, 11009, 11269, 11333, 11392 

 

Questão nº 01: 

Não há uma alternativa que responda à questão de número 1. 

Recurso DEFERIDO, questão anulada para as vagas 05 até 08. 
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Questão nº 10: 

Há mais de uma alternativa INCORRETA. 

Recurso DEFERIDO, questão anulada para as vagas 05 até 08. 

 

Questão nº 21: 

O GABARITO deve ter a alocação correta quanto a Alternativa “A” e não “B” como divulgado 

Recurso DEFERIDO, retifica-se gabarito para letra “A”. 

 

 

09 – Auxiliar de Saúde 

Nº de inscrição do(s) requerente(s): 10805 

 

Questão nº 11: 

Após a análise do presente recurso, esta banca entendeu por anular a presente questão, senão vejamos. 

O volume V de um cone cilíndrico é dado por 
1

3
𝜋𝑟³ℎ, onde r é o raio (metade do diâmetro, 9cm) e h, a 

altura (13cm). 

V = 
1

3
𝜋 ∗ 4,52 ∗ 13 = 275,5𝑐𝑚³. 

Diante do exposto, defere-se o presente recurso. 

Recurso DEFERIDO, questão anulada para a vaga 09. 

 

Questão nº 18: 

Após a análise do presente recurso, esta banca entendeu por manter o gabarito preliminar, senão vejamos: 

De fato, os 3 pintores levariam aproximadamente 3,333... horas para terminar o serviço, ou seja, 3 horas 

não seriam suficiente, seriam necessários alguns minutos a mais, o que significa que em 4 horas o serviço 

estaria pronto. 

Diante do exposto, indefere-se o presente recurso. 

Recurso INDEFERIDO, mantém-se o gabarito, letra “B”. 

 

 

 

IMESO 
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